- المنفعه الكلية تتناسب طرديا مع الاستهلاك يعني كل مازاد استهلاكك زادت المنفعه الكلية

- المنفعه الحدية تتناسب عكسيا مع الاستهلاك يعني كل مازاد استهلاكك نقصت المنفعه الحدية


- اثر الدخل انه عند ارتفاع الاسعار تضعف القدرة الشرائية للمستهلك
- اثر الاحلال او الاستبدال انك تتركها وتشتري سلع بديله ارخص منها


الفرق بين الطلب والكمية المطلوبة :
- الطلب هو كميات مختلفة عند اسعار مختلفة 
- الكمية المطلوبة : كمية معينة عند سعر معين 
-----------------------------
قانون الطلب : هناك علاقة عكسية بين السعر والكمية المطلوبة 
زاد سعر نقصت الكمية المطلوبة & نقص السعر زادت الكمية المطلوبة 
----------------------------------
اركان الطلب : الرغبة في السلعه & القدرة على الاقتناء & والمعلومة حول السلعة

. وفقا لقانون تناقص المنفعة الحدية، كلما زادت الكمية المستهلكة من سلعة ما فإن المنفعة الحدية لتلك السلعة........................
الجواب  .......  تأخذ في التناقص
----------------
. عندما تكون المنفعة الحدية تساوي الصفر، فإن المنعة الكلية تساوي.................
الجواب ....... أقصى مايمكن
----------------

3. وفقا لقانون الطلب المنحدر لأسفل مع ارتفاع سعر لحوم الأغنام تنخفض الكميات المطلوبة نتيجة..........
الجواب.......
يسعى المستهلك إلى استبدالها بالدواجن مثلا لأنها الأرخص سعرا. 

وكتب ملاحظة مع ذا السؤال وانتبهي لها يمكن يجي منها سؤال واللي هي 

ان إرتفاع الأسعار يؤدي إلى تضعيف القدرة الشرائية للمستهلك (ما يسمى بأثر الدخل) وإلى دفع المستهلك لشراء سلع بديلة لم ترتفع أسعارها (ما يسمى بأثر الاستبدال).

---------------------------
. تكون مرونة الطلب على الأثاث المنزلي أحادية، عندما ..............
الجواب.......
تؤدي زيادة الأسعار بمعدل 1% إلى انخفاض الطلب بنسبة 1%.

تعقيب على هذا السؤال :
- مرونة الطلب احادية يعني المرونة تساوي 1 
- مرونة الطلب احادية يعني الطلب متكافىء المرونة 
- مرونة الطلب احادية يعني الزيادة في السعر تساوي الانخفاض في الكمية 
- مرونة الطلب احادية يعني النقص في السعر تساوي الزيادة في الكمية







------------------------------

عندما يكون السعر 4، تصبح الكمية المطلوبة 8. وعندما يكون السعر 10، تصبح الكمية المطلوبة 6. ما هي مرونة الطلب-السعر عند نقطتين أي مرونة المتوسط؟
الحل 
ك1=8 و س1 = 4
ك2=6 و س2= 10
المرونة = ((ك2-ك1)÷(س2-س1))×((س1+س2)÷
(ك1+ك2))
=((6-8)÷(10-4))×((4+10)÷(8+6))
=(-2÷6)×(14÷14)
=-0.333×1
=-0.333
وباخذ القيمة المطلقة للعدد -0.333 يصير عندنا 0.333 وهذا اقل من 1 معناه الطلب غير مرن

------------------------------------------------

إذا كان متوسط التكلفة الكلية يساوي 65 ريال، ومتوسط التكلفة المتغيرة هو 60 ريال، وحجم الإنتاج يبلغ 30 وحدة، فإن التكلفة الثابتة الكلية تكون ..............
الحل
المعطيات : 
متوسط التكلفة الكلية = 65
متوسط التكلفة المتغيره = 60
حجم الانتاج = 30 
المطلوب : التكلفة الثابتة الكلية ؟؟؟
طيب وش ذا التوهيقه اللي وهقنا بها ذا الدكتور اجيبها وحده وحده
-------------
التكلفة الكلية = التكلفة المتغيره + التكلفه الثابته 
يعني:
التكلفة الثابته = التكلفة الكلية - التكلفة المتغيره 
طيب ماعندي لاتكلفة كلية ولا تكلفة متغيره من وين اجيبها 
---------------
هو معطيني متوسط التكلفة الكلية طبعا انا عارف انه يساوي التكلفة الكلية على كمية الانتاج 
معناه التكلفة الكلية = متوسط التكلفة الكلية × كمية الانتاج
يعني التكلفة الكلية = 65 ×30 = 1950 
--------------------
وبالمثل نجيب التكلفة المتغيره 
متوسط التكلفة المتغيره يساوي التكلفة المتغيره تقسيم كمية الانتاج 
يعني التكلفة المتغيره = متوسط التكلفة المتغيره × كمية الانتاج
يعني التكلفة المتغيره = 60 ×30 = 1800
--------------------
ومنه 
التكلفة الثابته = التكلفة الكلية - التكلفة المتغيره 
= 1950 - 1800 = 150 ريال






-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------







إذا أدت زيادة الإنتاج من 120 وحده إلى 160 وحدة إلى زيادة التكاليفالكلية من 1500 على 2300دينار, تكون التكلفة المتوسطة عند إنتاج 160 وحدههي
الحل
التكلفة المتوسطة = التكلفة الكلية ÷ كمية الانتاج= 2300÷160 = 14.375
التكلفة الحدية = معدل التكلفة الكلية ÷ معدل كمية الانتاج= (2300-1500)÷(160-120)=800÷40=20




في قاعدة الاختيار


يقبل القرار عندما* mu* > mc


يلغى القرار عندما mu < mc*


كيف تجي اذا عرفنا المنفعه الحديهmu

والتكلفه الحديه mc



توضيح :
الاشارة مالها دخل في تحديد المرونة 
اللي يحدد نوع المرونة الجدول واللي يقول 
اذا كانت المرونة =1 تصير احادية او متكافئة 
اذا كانت المرونة اقل من 1 تصير غير مرن 
اذا كانت اكبر من 1 تصير مرن 
اذا كانت مالانهاية تصير ماطحت على الكلمة اللي تعبر عن اللي فاهمه ولكن ممكن نقول لانهائي المرونة 
اذا كانت =0 يعني عديم المرونة









 - 3  في المنافسة الكاملة يوجد عدد ...... من المؤسسات ...... التي تواجه منحنى.... أفقي تماما.
كبير – الصغيرة - طلب
كبير – الكبيرة - طلب
قليل – الصغيرة - طلب
كبير – المتوسطة - عرض
طريقة الحل :
منافسة كاملة يعني مافيه احتكار للسلعة والكل ينتج وينافس والحل الوحيد اللي يعكس ان المنافسة كاملة هو 
وجود عدد كبير من المؤسسات الصغيرة التي تواجه منحنى طلب افقي .
لانه اذا اخترنا المؤسسات الكبيرة هذا خطأ لان المؤسسات الكبيرة ماتعكس التنافس الكامل اللي يعكسها المؤسسات الصغيرة 
لانه ممكن يكون الكبيرة تنتج بتكلفة قليلة ومتنافسة فيما بينها والصغيرة ماكله هواء معها وخسرانه لان تكلفتها اكبر واسعارها اكبر والزبائن رايحين للرخيص .
ومااخترنا عدد قليل لانه مايعكس التنافس الكامل ليش ؟ طيب قبل ماتقول ليش اذا اخترت قليلة ممكن تعلمني باقي المؤسسات وين ؟ لاتقول بعضها فوق وبعضها تحت معناه فيه نوع من الاحتكار .

4   - في ظل المنافسة الكاملة، تتجه أرباح كل المؤسسات الإنتاجية إلى...........، ويبرر استمرارية إنتاجها مستوى..........
الصفر - التكاليف الضمنية
التكاليف الحدية
الصفر - متوسط التكلفة
الصفر - التكلفة الثابتة
طريقة الحل :
الحين دام ان ارباحي تتجه للصفر يعني مافيه ارباح وش اللي يخليني استمر في الانتاج 
وعطاني اربع خيارات والاصح هو التكاليف الضمنية لانه لو فرضنا وقف الانتاج وقال خلاص قفلنا يمكن يكون ماشي عليه ايجارات للموقع خصوصا اذا كان مستاجرة لعدد كبير من السنوات أو يمكن يترتب عليه دفع رواتب عمال وهم جالسين بدون شغل أو يمكن يكون متعاقد مع عملاء يوفر لهم المنتج لمدة معينة من السنوات وعلى العقد شروط جزائية هذي كلها تعتبر تكاليف ضمنية في حالة انه استمر في الانتاج حتى لو ماربح يكفيه انه غطى الاشياء هذي واللي ذكرنا منها بعض الامثلة .









وش العلاقه بين ...
#التكلفه الكلية وحجم الانتاج.............
اكيد كل مايزيد الانتاج تقل التكلفة الكلية لانه فواتير الخدمات والرواتب والايجارات راح تتقسم على العدد وكل ماكبر العدد اللي اقسمه عليها راح تقل علي التكلفة 
اذن العلاقة عكسية .

متوسط التكلفه الكليه وحجم الانتاج.......#
بما ان التكلفة الكلية تقل معناها المتوسط يقل كل مازاد الانتاج لان المتوسط ماهو الا معدل التكلفة أي التكلفة الكلية تقسيم عدد الانتاج .
اذن العلاقة عكسية 

#التكلفه المتغيرة وحجم الانتاج ........
على حسب نوع التكاليف المتغيرة .

متوسط التكلفه المتغيرة وحجم الانتاج............#
على حسب نوع التكاليف المتغيرة .
واخيرا 
متوسط التكلفه الثابته وحجم الانتاج..........#
تقل التكلفة الثابتة كل مازاد حجم الانتاج يعني علاقة عكسية 
ومنه تقل متوسط التكلفة الثابتة كل مازاد حجم الانتاج يعني علاقة عكسية .

----------------
وبشكل عام :
تقل التكاليف مع زيادة حجم الانتاج يعني علاقة عكسية هذا بافتراض ثبات سعر المنتج لانه اذا حصل واخذنا تاثير السعر 
ممكن بزيادة الانتاج يحصل اغراق للمنتج في السوق وبالتالي يزيد العرض على الطلب ومنه يقل سعره ويمكن يصير اقل من سعر التكلفة
وتتغير العلاقة عندنا ويصير زيادة الانتاج زادت من التكاليف وتتحول العلاقة طردية .













عندما يتنافس عدد صغير من المنشآت فإن هذا يصف 
1- سوق للمنافسة التامة 
2- سوق للمنافسة الاحتكارية 
3- عرض غير مرن
4- سوق لأحتكار القلة

في المدى الطويل المنشأة العاملة في سوق المنافسة الاحتكارية 
1- لا تحقق ارباح اقتصادية بينما المحتكر يحقق ذلك 
2- لا تحقق ارباح اقتصادية ولا المحتكر يحقق ذلك
3- تحقق ارباح اقتصادية و المحتكر لا يحقق ذلك
4- تحقق ارباح اقتصادية وكذلك المحتكر يحقق ذلك


اذا حدد اتحاد المنتجين سعر البيع الذي يعظم الربح 
1- دخول المنافسين الجدد لن يؤثر على ارباح الاتحاد 
2- تغيير انتاج اي من الاعضاء لن يؤثر في سعر السوق 
3- يواجه كل عضو اغراءات زيادة سعر بيعه 
4- يواجه كل عضو اغراءات خفض سعر بيعه

















س/ ماذا نقصد بنقطة التوازن في سوق المنشأة الكامله ؟

ج/ هي النقطه التي تعظم فيهاالمنشأه ارباحها اوتدني خسائرها
س/ مالمقدارالذي يشترط انتكون عليها لخسائر ؟
ج/ انتكون اقل من التكاليف الثابته
س/مالذي يفترض ان تفعله المنشأه اذازادت خسائره اووصلت الى مقدارالتكاليف الثابته؟؟؟
ج/ من المفترض انتغلق لانها اذ اغلقت فستتحمل فقط الخسائر المساويه للتكاليف الثابته
س/اذا لم تغلق المنشأه مالذي سيحدث لها؟
ج/ ستتحمل خسائره زائده على التكاليف الثابته وهنا يفترض انتخرج من السوق
س/ماهي شروط التوازن وتعظيم الارباح وتدنية الخسائر؟
ج/1-التكلفه الحديه  =الايراد الحدي 
2-التكلفه الحديه فيتزايد
3-ان يكون السعر اعلى او مساوي المتوسط التكلفه المتغيره
س/في شرط من شروط التوازن وهو ان التكلفه الحديه متزايده ماذا يعني ذلك؟
ج/يعني انن انريد انتقطع التكلفه الحديه منحنى السعر وهي صاعد هو متزايده ولا نريد النقطه التي تقطع منحنى السعر وهي نازله لا نتقاطعه اوهي صاعده هي النقطه التي تعظم ارباحا لمنشأه..
س/في المنافسه الكامله هلا لايراد الحديه والسعر؟؟
ج/ نعم الايراد الحدي  = السعر
س/ماهو منحنى عرض المشروع في الاجلين الطويل و القصير؟
ج/هو منحنى التكلفه الحديه مبتدئ امن نقطةالاغلاق
س/ماهي نقطةالاغلاق في الاجلا لطويل؟
ج/هي النقطه التي يتقاطع عندها منحن ىالتكلفه الحديه ومنحنى التكلفه  المتوسطه  المتغيره    (في اقل مستوى لها   )     
س/ما لحد الذي يجب ان يكون عليه السعر في المنشأه؟؟
ج/يجب ان يكون من نقطة الاغلاق فاعلى
س/اذا قاطع السعر منحنى متوسط التكلفه المتغيره عند اقل من نقطة الاغلاق م الواجب عل المنشأ عمله؟؟
ج/ الخروج من السوق هو الانسب

س/ متى نقول ان هناك ارباح اقتصاديه أي ارباح غيرعاديه؟
ج/اذا كان السعر اكبر من متوسط التكاليف الكليه
س/متى نقول ان هناك ارباح عاديه أي غير اقتصاديه ؟
ج/ اذا كان السع رمساوي المتوسط التكاليف الكليه
س/  متى تستمر المنشأه في الانتاج في الاجلا لقصير ؟
ج/تستمر اذا كان هناك ربح عادي اوربح غير عادي اوخسائر اقل من التكاليف الثابته
س/  متى تخرج المنشاءه من السوق وتغلق ؟
ج/ اذا كانت الخسائر اكبر من التكاليف الثابته
س/الانتاج في داخل المرحله الاولى ماذا يسبب للمنشأه ؟
ج/يكبدها خسائرا على من التكاليف الثابته 
س/ اذ كان السعر مساوي اللتكلفه الحديه ومساوي المتوسط التكلفه الكليه أي p=mc=atc  ماذ يعني هذا ؟؟؟
ج/    يعني ان النقطه هذه نقطة تعادل لانه لايوجد ارباح اقتصاديه أي ان   التكاليف   =   الايرادات لاربح ولاخساره
انما هناك ارباح عاديه
س/ عندما يكون متوسط التكاليف الكليه اعل ىمن السعر مالذي سيحدث  p<atc ؟؟؟
ج/هناك خسائر
س/ وهل تستمر المنشأه فيا لانتاج ؟
ج/نعم تستمر ولكن في الاجلا لقصير لانها ستتحمل خسائر اقل من التكاليف الثابته
س/ماهو منحنى عرض المنشأه ؟
ج/ هو منحنى التكلفه الحديه من نقطة الاغلاق فأعلى
س/ مالفرق بين الاجل الطويل والاجلا لقصير في المقدر هل ىتحمل الخسائر ؟س1 متى تحقق المنشأة خسائر؟

 عندما p<atc  أي متوسط التكاليف الكلية أكبر من السعر
س2 متى تنتج المنشأة ؟

عندما يكون السعر أعلى من متوسط التكاليف المتغيرة



س3 متى تحقق المنشأة خسائر مساوية للتكاليف الثابتة ؟
 عندما السعر =  التكلفة الحدية=  متوسط التكلفة المتغيرة
p=mc=avc  عند نقطة الإغلاق

س4 متى تحقق المنشأة صفر من الأرباح ؟
تحقق المنشاة صفر من الأرباح عند نقطة التعادل عندما  p = mc= atc 
س5 عندما تحقق المنشأة صفر من الأرباح ماذا نسمى هذه النقطة ؟
تسمى بنقطة التعادل
س6 متى تتحقق نقطة التعادل ؟
 عندما التكاليف الكلية =  الإيرادات الكلية أي لاربح ولاخسارة
p=mc=atc 
س7  متى يكون هناك أرباح اقتصادية ؟
تكون أرباح اقتصادية عندما يتقاطع منحنى التكلفة الحدية مع سعر اكبر من متوسط التكلفة الكلية 
س8  متى يكون الخروج من السوق هو الأنسب للمنشأة ؟
يكون الخروج هو الأنسب إذا تحقق التوازن تحت نقطة الإغلاق
أي عندم ايؤدي الإنتاج إلى تكبد خسائر أكبر من التكاليف الثابتة حيث تشمل الخسائر هنا التكاليف الثابتة وجزء من التكاليف المتغيرة . 

س9 ماهو الشرط الضروري لتوازن الاحتكار؟

 شرط توازن الاحتكار التكلفة الحدية = الإيراد الحدي
mc=mr والتكلفة الحدية تتزايد

س10 متى نحكم على المنشأة أنها في الأجل الطويل أو الأجل القصير ؟
في الأجل القصير يكون لدين اتكاليف ثابتة أم افي الأجل الطويل فلايوجد تكاليف ثابتة بل كلهامتغيرة

س/مامفهوم الاحتكار التام ؟
ج/ هو تفرد منتج في انتاج سلعه لابديل لها.





س/مااسباب حدوث الاحتكار المطلق ؟
ج/ له اسباب عديده ومنها:
1-  حقوق الامتياز
2-  براءة الاختراع
3-  الاحتكار الطبيعي
4- كارتل
5- اذا كانت السلعه المنتجه يدخل فيها ماده اساسيه للصناعه و موجوده فقط عند شركه معينه
س/مامعنى كارتل ؟
ج/ هو تكتل اوتجمع بعض المنشاءات بحيث تتبنى قرارا موحدا
س/أي من انواع الاحتكار يعتبر جيدا ؟
ج/ الاحتكار الطبيعي
س/هل المحتكر يعتبر صانعا للسعر ام متلقيا له ؟؟ 
ج/المحتكر يعتبر صانعا للسعر اما لذي يكون متلقيا له هذا يكون في سوق المنافسه الكامله
س/هل يعتبر المحتكر صانعا للسعر  100% ؟
ج/لانستطيع القول بذلك لانه فقط يمثل جانب العرض
ولكن هناك جانب طلب وهو المستهلكون فلابد ان ياخذهم في الاعتبار
س/هل ميل الايراد الحدي دائما ضعف ميل منحنى الطلب ؟
ج/  نعم صحيح
س/اذا كان الايراد الحدي موجبا كيف يكون الطلب ؟
ج/ يكون الطلب مرنا
س/ اذا كان الايراد الحدي سالبا كيف يكون الطلب ؟
ج/ يكون الطلب غير مرنا
س/ اذا كان الايراد الحدي يساوي الصفر كيف يكون الطلب ؟
ج/ يكون الطلب متكافئ المرونه ونستطيع القول انه عندما يصل الايراد الكلي الى اعلى مستوى له يكون متكافئ المرونه وهذا يعني انال مرونه تساوي -1
س/هل يكون الايراد الحدي في الاحتكار مساويا للسعر مثل سوق المنافسه الكامله ؟ 
ج/ لا,في الاحتكار الايراد الحدي يختلف عن السعر .
س/عندما يكون الايراد الحدي بالسالبم اذا يحدث للايراد الكلي؟
ج/  يكون الايراد الكلي متناقصا

س/ عندم ايكون الايراد الحدي موجب اماذا يحدث للايراد الكلي ؟
ج/ يكون الايراد الكلي متزايدا
س/مانوع العلاقه بين الايراد الحدي والمرونه ؟
ج/ علاقه عكسيه
س/ماهو الشرط الضروري لتوازن المحتكر ؟
ج/ان تكون التكلفه الحديه تساوي الايراد الحدي 
أيان  MC=MR  مع تزايد التكلفه الحديه
س/مالفرق بين المنافسه الكامله والاحتكار ؟
ج/في المنافسه الكامله المنتج ينتج بكميه اكبر ويبيع بسعر اقل
وفي الاحتكار المحتكر ينتج كميه اقل بسعر اعلى
ج/في الاجل القصي ريمكن للمنشاه ان تتحمل الخسائر اذا كانت اقل من التكاليف الثابته ولكن في الاجل الطويل لابد ان تكون التكلفه الحديه مساويه للسعر ومساويه لمتوسط التكلفه الكليه أي نقطة تعادل

1)تكاليف الأجل القصير/
1) تكاليف متوسطة. 2)تكاليف كلية . 3) تكاليف ثابتة ومتغيرة. 4)لاشئ مماسبق.
2) يمكن التعبير عن قانون تناقص الغلةبــ/
1)تناقص الانتاجية الحدية  . 2) الانتاج الكلي يتزايد بمعدل متناقص. 3) 1و2 4)تزايد التكاليف .

3) نحتاج كل ممايلي لاشتقاق منحنى الطلب عدا /
1)منحنى السواء  2) منحنى قيد الميزانية . 3)  منحنى الاستهلاك السعري. 4) منحنى الاستهلاك الدخلي.


4)جميع مايلي من خصائص منحنى السواء عدا /
1) عدده الانهائي و الأعلى اكبر منفعة . 2) لاتتقاطع . 3) ميلها موجب. 4)محدبة تجاه نقطة الأصل.

5) وضع حد ادنى للثمن /
1)  يخلق سوق سوداء. 2) تراكم المخزون . 3)  زيادة الطلب. 4) يعظم منفعة المستهلك  .

6)السلع التي لايمكن استخدامها مباشرة في اشباع الحاجات الانسانية /

1) السلع الرأس مالية . 2) السلع البديلة . 3)  السلع الاستهلاكية.

7)الاقتصاد ذلك العلم الذي يسعى لتحقيق الثراء للشعب والدولة /
1) تعريف انجل للأقتصاد. 2) التعريف الحديث للأقتصاد . 3) تعريف آدمسميثل لأقتصاد .

8) كل شئ له القدرة على الاشباع في العرف الاقتصادي /
1)   رغبة2)   سلعة . 3)  حاجة.

9) الادارة الرشيدة الواعية المنظمة للبيت والأسرة /
1) تعريف الاقتصاد عند الاغريق القدامى . 2) تعريف الاقتصاد الجزئي. 3) التعريف الحديث للأقتصاد.

10)الاقتصادالجزئي يهتم بــ/
1) سلوك المنتج . 2) سلوك الفرد. 3)  سلوك الفرد والمنتج

11) وسائل اشباع الرغبات الانسانية /
1) السلع   . 2)   الخدمات. 3)  1و 2 .



12)هي تلك السلع التي لاتوجد في الطبيعة الابكميات محدودة بالنسبة للرغبة فيها /
1) سلع اقتصادية . 2)  سلع نادرة . 3)  سلع محدودة.

13) نظام يعتمد على الحرية المطلقة للسوق /
1)النظام الاشتراكي  . 2) النظام الرأس مالي . 3)  النظام الحديث.







14 ) لايتغير الايراد الكلي مهما تغير السعر في الطلب /
1) عديم المرونة. 2)   المرن. 3)  لانهائي المرونة. 4) متكافئ المرونة.


أ- أقصى إنتاج يمكن الحصول عليه هو على منحنى إمكانيات الإنتاج. 
ب- الحاجات الإنسانية مستوى الإنتاج على منحنى إمكانيات الإنتاج. 
ج- فقط ( أ – ب ).

--------------------------------------- 

2- ليس من خصائص السلع الحرة :

أ- متوفرة بكميات كبيرة. 
ب- يبذل الإنسان جهد في الحصول عليها. 
ج- لايخصص لإنتاجها أي قدر من الموارد. 
د- لايبذل الإنسان جهد في الحصول علي ها. 
------------------------------------------------------ 

3- السلع الدنيا  Inferior Goods

أ- هي التي لها بديل وترتبط بعلاقة طردية مع الدخل. 
ب- هي التي لها بديل وترتبط بعلاقة عكسية مع الدخل. 
ج- هي التي ليس لها بديل وترتبط بعلاقة عكسية مع الدخل. 
د- كلما سبق صحيح. 
--------------------------------------- 


4- التفريق بين ماهو ضروري وبين ماهو كمالي من السلع.

أ- يختلف من شخص إلى آخر. 
ب- يختلف لدى الشخص نفسه مابين فترة وأخرى. 
ج-  فقط ( أ – ب
د- تستمر السلع الكمالية كمالية ولايمكن أن تتحول إلىضرورية. 
--------------------------------------- 


5- يؤدي النظام الرأس مالي إلى المبالغة في إنتاج السلع الكمالية بسبب ما يلي عـدا : 

أ-  تزايد الطلب عليها من قبل الأغنياء. 
ب- ضعف الطلب على السلع الضرورية لعدم توفر المقدرة المالية للفقراء. 
ج- الدولة تحدد ماذا ينتج المجتمع
د- أن من يملك الرغبة والقدرة هو من يحدد ماذا ينتج المجتمع . 
--------------------------------------- 




